

# 香港特区第七届立法会选举开始投票 将选出90名新一届立法会议员

12月19日上午8时30分，香港特区第七届立法会选举正式开始投票，这是完善香港特区选举制度后的首次立法会选举。根据全国人大常委会修订的《中华人民共和国香港特别行政区基本法附件二香港特别行政区立法会的产生办法和表决程序》以及香港特区有关法规，新一届香港特区立法会将由90名议员组成，其中包括选举委员会选举的议员40人、功能团体选举的议员30人和分区直接选举的议员20人。

根据全国人大常委会的有关决定，新设立了香港特别行政区候选人资格审查委员会，负责审查并确认立法会议员候选人的资格。香港特区第七届立法会选举参选报名踊跃，共有153名候选人竞选90个席位。全部90个席位都有竞争，没有人可以自动当选，这是香港回归以来从未有过的现象。可以说，“区区间有竞争，个个界别有得选”。

此次香港立法会选举，共设有约630个一般投票站和不多于24个专用投票站，于今日开放447万名登记选民的投票工作，选民只可以在获编配的投票站投票。一般投票站及设于警署的专用投票站，投票时间由上午8时30分至晚上10时30分；设于惩教院

所内的专用投票站，投票时间为上午9时至下午4时。同时，还临时启用与香园围、罗湖、落马洲支线出入境管制站相对应的莲塘、罗湖、福田口岸设立投票站（管制站投票站），方便身在内地的香港选民投票。

本次选举还使用了电子选民登记册系统发出选票，选民在选票柜台出示香港身份证并按工作人员指示短暂拉开口罩，工作人员会使用电子选民登记册系统平板计算机的镜头扫描选民的身份证，然后发出选票。投票将于今天（19日）晚上10时30分结束。投票结束后，除了选举委员会界别的投票站和少于500名选民投票的小投票站外，其余一般投票站将改为点票站，用于清点地方选区的选票。所有功能界别及选举委员会界别的票箱则会被运送到位于香港会议展览中心的中央点票站，以清点选票。

新选举制度是落实“爱国者治港”原则的制度保障，其具有的广泛代表性、政治包容性与均衡参与性的优点，正在充分显现出来。这将使新一届立法会更能体现香港社会的整体利益和根本利益，从而保障香港民主健康发展，推动“一国两制”实践行稳致远。

经过此次选举，爱国爱港者将依法当选，成为香港特区管治体制的一部分，立法会从此摆脱无限内耗空转的乱局。没有“专搞破坏、无心建设”的议员，立法机关既可监察行政机关，也会和行政机关良性互动，保持沟通，从国家和香港的根本利益出发，努力改善民生和发展经济，开启香港良政善治新格局。

在“爱国者治港”旗帜下，新选制将最大限度拉长包容多样性的半径，画出“一国两制”实践行稳致远、香港长期繁荣稳定、香港同胞奔向美好生活这个符合香港根本利益的最大同心圆。（完）

中新网



## 台湾地区举行“四大公投” 案投票、开票 四大公投案均不通过

新华社台北12月18日电（记者何自力、徐瑞青）18日台湾地区举行“四大公投”案投票、开票，当局选务部门晚间公布开票结果：“重启核四”“反莱猪进口”“公投绑大选”“珍爱藻礁”案均未通过，不同意票都突破400万张，且多于同意票。

“四大公投”议题包括“反莱猪进口”“珍爱藻礁”“重启核四”“公投绑大选”，

前三项分别诉求确保食品安全、维护生态环境、解决能源缺口，后一项涉及降低选务成本、善用公帑资源。除“核四”外，其余都是民进党在野时的主张与承诺。

选务部门表示，此次公民投票的投票权人以原法定公投日（即2021年8月28日）前一日已满18岁以上者为限，共计1982万人，其中首投族超过67万人。依照相关规定，公

投票要通过，有效同意票需高于不同意票，且达到投票权人总数的四分之一以上。

这次四项公投案通过的门槛是4956367张同意票。原定8月28日办理的这次公民投票，因应新冠肺炎疫情改定12月18日举行投票，投票时间从当天上午8点至下午4点。

这次公投共设置了17479个投票所，选务工作人员达263104人。（完）